

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

5

АПРЕЛЯ

1980 г.

№ 42 (8400)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Магазин на колесах

С каждым годом увеличиваются доходы тружеников села, повышается их жизненный уровень. Растут покупательная способность и запросы сельского населения. Их в полной мере удовлетворяют работники прилавков сельских магазинов. А в те деревни, где нет стационарных магазинов, отправляются автомагазины или, как их называют, магазины на колесах.

— Автомагазин приехал! — Эта весть сразу же облетает всех жителей деревни Сумароково Петровского сельсовета. Шофер-продавец Виктор Федорович Турченков открывает свой магазин на колесах, и к услугам покупателей широкий ассортимент товаров повседневного спроса: продовольственных и промышленных.

Не только деревню Сумароково, но и ряд других обслуживает Виктор Федорович, притом каждый населенный пункт современный корабельник посещает один-два раза в неделю, по графику, утвержденному правлением райпо.

В каждый рейс Турченков старается набрать в свой магазин как можно больше товаров — ведь разнообразны запросы тружеников села. А если чего не окажется, то он возьмет на заметку и в следующий раз обязательно привезет. Автомагазин всегда выполняет и перевыполняет план товарооборота. За два месяца этого года он продал товаров населению на 13600 рублей.

Любит свои две профессии, объединенные в одну — шофера и продавца, Виктор Федорович. Работает он в потребкооперации давно. Как водитель автомашины, он классный шофер, как продавец, он уважаемый среди покупателей, он ударник коммунистического труда.

Добрые отзывы поступают от покупателей и о продавцах других автомагазинов, которые заботятся о людях, внимательны к их запросам. Это относится к Валентине Севостьяновой Петровой, Алевтине Григорьевне Викторовой. Они справляются с планом товарооборота.

Шесть автомагазинов имеет райпо. Они ежедневно курсируют по определенным маршрутам, бывая в самых отдаленных деревнях.

Каждое утро встают на свою трудовую вахту за прилавки сельских магазинов десятки продавцов. Их трудовая вахта освещена благородной целью — хорошо обслужить покупателей, полнее удовлетворить их растущие запросы.

Однако в редакцию приходят письма, в которых авторы недовольны работой отдельных продавцов, пишут о низкой культуре обслуживания, о невнимании, равнодушии, нарушении правил торговли, о нарушениях графика обслуживания отдельными автомагазинами. Некоторые продавцы не соблюдают распорядок рабочего времени, не в ладах с санитарными правилами, допускают перебои в торговле товарами повседневного спроса, которых достаточно на базах и складах.

Приближается ответственный период — период весенне-полевых работ, а затем и уборочных. К ним должны подготовиться и работники сельских магазинов. Необходимо организовать в них торговлю так, чтобы обеспечить тружеников полей не только хлебом, солью, спичками, мылом, но и булками, кондитерскими изделиями, всеми товарами повседневного спроса.

В весенне-летний период вместе с хлеборобами держат экзамен и труженики сельской торговли.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Красное знамя — победителю

ИСПОЛКОМ районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников госучреждений рассмотрели итоги выполнения условий Всероссийского социалистического соревнования сельских Советов народных депутатов района за 1979 год. Победителем признан Норкинский сельский Совет (председатель т. Федоров С. Г., секретарь т. Константинова Н. Е.), которому присуждено переходящее Красное знамя испол-

кома райсовета и райкома профсоюза работников госучреждений.

Второе место присуждено Петровскому сельскому Совету (председатель т. Фролов М. П., секретарь т. Семенова Р. М.), на третьем месте — Любимовский сельский Совет (председатель т. Еремченко Н. Н., секретарь т. Михайлова А. В.). Они удостоены почетных грамот.



Около десяти лет трудится в Опочечкой межколхозной передвижной механизированной колонне облеж-

колхозстройобъединения и я Анатолий Иванович Алексеев. Здесь его знают как мастера высокого класса. И

это действительно так. Анатолий Иванович — автокрановщик шестого разряда. Ежедневно он бывает на стройках в хозяйствах нашего района, оказывая помощь строителям в возведении различных объектов, которые необходимы сельским труженикам.

За ударный труд автокрановщик неоднократно награждался знаком «Победитель социалистического соревнования».

Анатолий Иванович принимает активное участие в общественной жизни не только своего коллектива, но и района. Являясь депутатом районного Совета, ему приходится выполнять различные общественные поручения.

Недавно передовой рабочий получил высокую правительственную награду — медаль «За преобразование Нечерноземной зоны РСФСР».

НА СНИМКЕ: А. И. Алексеев.

В ответ на постановление

ЧТОБЫ КОРМОВ БЫЛО БОЛЬШЕ

Вышедшее в свет постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980 году и повышению их качества» с одобрением встречено тружениками полеводства и животноводства колхоза «Большевик».

Этот документ является ярким свидетельством заботы партии и правительства о дальнейшей интенсификации сельскохозяйственного производства. Он ко многому обязывает каждого работника села, ибо создание прочной кормовой базы для общественного и личного скота является делом всех и каждого.

По производству и продаже государству продукции животноводства, выполнению плановых заданий завершающего года десятой пятилетки, созданию надежных предпосылок для развития отрасли животноводства в последующий период перед тружениками нашего колхоза стоят большие задачи. Как решить их?

Основой для животноводства, решающим звеном в деле увеличения производства продукции этой отрасли хозяйства является кормовая база. На ее укрепление земледельцы колхоза в прошлом году усилили приложили немало. Однако их оказалось недостаточно для того, чтобы обеспечить общественный скот кормами.

В текущем году положение необходимо улучшить. Пути для этого труженики хозяйства видят прежде всего в повышении урожайности сеяных и естественных трав, других кормовых культур, в более эффективном использовании земель, в высококачественной

подготовке к работе кормодобывающей техники, умелом ее применении.

К будущей зимовке скота планом предусмотрено заготовить в колхозе 2350 тонн сена, 1230 тонн сенажа, заложить 3650 тонн силоса и собрать 1150 тонн корнеплодов. Для того, чтобы добиться намеченного, земледельцы, конечно, приложат все свои силы, все старания.

Большие надежды возлагаются на осушенные земли, которые засеяны лугопастбищными травами. С них рассчитываем получить сена около 1040 тонн. Но само по себе оно не придет. Для этого весной надо прежде всего травы хорошо подкормить. И мы намерены внести на каждый занятый ими гектар по два-три центнера азотных удобрений. Разумеется, все возможное будет сделано и для повышения на лугах урожайности естественного разнотравья.

Если в прошлом году колхоз не занимался выращиванием кукурузы на силос, то

ныне этой культурой будет засеяно 50 гектаров. Для нее уже подобраны самые лучшие, хорошо удобренные участки. На многие из них немалое количество органики вывезено в зимний период. И та доза, которая будет внесена под кукурузу весной, безусловно, прибавит растениям силу, будет способствовать повышению урожайности.

На силос посеяно 210 гектаров озимой ржи, чего тоже не было в прошлом году. Причем эту площадь после уборки рассчитываем сразу же засеять подсолнечником, таким образом, за лето получить с нее два урожая.

В хозяйстве отведен участок под корнеплоды. Ими будет занято 25 гектаров. С каждого из них земледельцы намерены получить по 460 центнеров бруквы. Основной же для этого должны послужить внесение достаточного количества удобрений, соответствующий уход за посевами.

В деле обеспечения скота кормами многое зависит и от состояния кормодобывающей техники, от того, как она используется. Поэтому механизаторы колхоза серьезное внимание уделяют ремонту машин. Однако сделано ими в этом отношении далеко не все. И надо еще немало поработать.

И. ИВАНОВ,
главный агроном
колхоза «Большевик».

Весне навстречу

ЗАБОТЯСЬ ОБ УРОЖАЕ

Фундаментом будущего урожая по праву можно считать подготовку семян к севу и удобрение полей. В прошлом году полеводы нашего хозяйства с большой ответственностью и пониманием подошли к вопросу обеспечения хозяйства собственными посевными семенами всех сельскохозяйственных культур.

У нас вполне достаточно семян, чтобы засеять весь яровой клин. Как определили специалисты из госсеминации, они хорошего качества и репродукции. Но перед началом посевной кампании необходимо провести ряд работ по повышению их качества.

С этой целью Алексей Иванович Васильев, Анатолий Тимофеевич Михайлов, Вячеслав Семенович Макаров, Тамара Петровна Михайлова приступили к химической обработке посевного материала. За первые два дня полеводы потравили более 12 тонн семян ячменя. А в общей сложности предстоит обработать 60 тонн семян ячменя, 17 — овса, 11 — льна. Обработка зерновых проводится гранозаном и ТМД, после чего они сразу затариваются в мешки.

Вывоз органических удобрений на поля у нас был организован с наступлением первых морозов. Отряд плодородия небольшой, в него вошли механизаторы Геннадий Николаевич Сергеев, Николай Федорович Семенов, Николай Андреевич Андреев, Василий Кузьмич Григорьев, возглавляет группу Александр Андреевич Сливин. Хорошо поработали механизаторы за период четырехмесячника. На поля хозяйства доставлены сотни тонн удобрений. Задание, предусмотренное планом, выполнено.

Немного осталось до наступления весенней распутицы, и механизаторы в последние дни стараются еще больше увеличить дозу удобрений на полях колхоза.

Сейчас отряд плодородия вывозит навоз от ферм на поля, которые будут заняты картофелем. Земледельцы стремятся, чтобы на каждый гектар пришлось не менее пятидесяти тонн местных удобрений. Этой культурой будет занято сто гектаров.

Механизаторы ежедневно делают по 10—12 рейсов и на полях прибавляется по 120—140 тонн удобрений, так нужных нашим землям. Погода не балует, особенно весной, когда рвутся проложенные зимой дороги, но, несмотря на это, вывозка продолжается.

С каждым днем все ближе полевые работы. И мы к ним стремимся подготовиться во всеоружии. Уже сейчас агрономической службой совместно с механиком составляется конкретный план проведения весенне-полевых работ.

А. ХОЛОВА,
главный агроном колхоза
«Заветы Ленина».

и. 14.50
Дальнему
«Шах-
16.00 —
вчера для
«Ле-
ет милли-
Сегодня в
Новости.
оих инте-
Хождение
ильм. 4-я
21.00 —
23.35 —
Эмина в.
Останки-

и. 8.40—
ика. 9.05
ых». 9.35
мукам». 9.
ия. «Чет-
Концерт.
14.30 —
«Сельские
«Русская
нацио-
у Сене-
исимости.
из клуба
17.30 —
и». 18.00
«Село
». Эста-
18.45 —
19.00 —
19.30 —
«Хожде-
лефильм.
». 21.00
— «Мо-
з студии
— «Се-
5—23.30
мы зару-

фильм
и
час.

фильм
я»
21 час.
ы

фильм
ая»
часов.

гу
тсся

рублей),
ным хо-
винарки,

по
тсся
рузчики.
кадров

еостоан-
ется об-
яснения
ие осад-
туман.
ночью
люс 5.

ков
фия ул-
поли-
торговли
кома.

7267.

КОЛОНКА Информации В АВАНГАРДЕ ВСЕХ ДЕЛ

«Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически» — с такой повесткой дня прошло открытое партийное собрание в колхозе «Большевик».

С докладом выступил член райкома партии председатель А. И. Андреев. Докладчики и выступающие сделали анализ своего партийного воздействия на все сферы колхозного производства, говорили о больших переменах, происшедших в хозяйстве за последние годы, обратили особое внимание на еще нерешенные задачи в экономическом и социальном развитии колхоза. Достойное признание получил труд передовиков колхозного производства — победителей социалистического соревнования. Здесь же на собрании большой группе коммунистов и беспартийных были вручены Почетные ленинские грамоты. После вручения наград перед участниками собрания выступила агитбригада художественной самодеятельности Макушинской школы.

В. ДМИТРИЕВ.

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

В комсомольской организации района широко развернулось среди молодежи социалистическое соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

22 марта в Пскове, в Квартире-музее В. И. Ленина, проходило фотографирование победителей соревнования у развернутого Красного знамени областной комсомольской организации. В числе 170 лучших комсомольцев было 12 человек из нашего района. Этой высокой чести за свой ударный труд добились Евдокия Андреева — вязальщица отделения Псковского завода, Владимир Паклин — токарь ремонтного завода, Владимир Иванов — каменщик ПМК-538, Маргарита Петрова — телефонистка районного узла связи и другие.

О каждом из этих комсомольцев можно рассказать немало хорошего. Всех их объединяет честное, коммунистическое отношение к труду, большая общественная работа, требовательность к себе и товарищам.

П. ВАСИЛЬЕВ,
инструктор РК ВЛКСМ.

С ОПОРОЙ НА АКТИВ

На днях в районном Доме культуры состоялся семинар-совещание районных добровольных дружин.

Совещание открыл заместитель начальника штаба районных добровольных дружин, начальник районного отдела внутренних дел А. И. Елисеев.

С докладом о роли народных дружин в свете постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями» выступил заместитель начальника РОВД по политико-воспитательной работе В. А. Ефимов.

Выступившие в прениях по докладу представители районных народных дружин поделились опытом работы этих общественных организаций.

Н. ПЕТРОВ.

● ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА

РАССМАТРИВАЕТ БАЛАНСОВАЯ

Совхоз «Красный фронтовик» — крупное отраслевое хозяйство. Животноводству здесь принадлежит ведущая роль. От работы этого цеха во многом зависит общее состояние дел. И вполне естественно, что партийный комитет, администрация нацеливают животноводов на достижение наилучших показателей, требуют от кадров, занятых в этой отрасли, умения анализировать результаты своего труда с тем, чтобы знать свои «узкие» места и направлять деятельность на устранение недочетов в работе.

Именно этой цели и служит экономическая учеба кадров. Ведущие специалисты хозяйства, бригадиры, начальники цехов, другие ответственные работники — вот тот круг лиц, которые регулярно повышают свой экономический уровень. На протяжении ряда лет в совхозе сложилась хорошая традиция, когда по итогам хозяйственной деятельности проводятся балансовые комиссии. Недавно, 21 марта, прошло очередное заседание под председательством директора совхоза А. В. Ящикова. Отчет о работе, проделанной животноводами совхоза за два первых месяца последнего года пятилетки, сделал главный зоотехник В. Е. Степанов. Квартальное задание по валовому производству молока выполнено на 63 процента, что ниже уровня прошлого года. Меньше прошлогоднего отправлено продукции на приемные пункты.

Что повлияло на работу молочного животноводства? Одним из таких минусов является падение жирности молока с 3,5 до 3,3 процента. Только на одной центральной ферме по этой причине потери составили 3,2 тонны. На этой же ферме наблюдались случаи, когда корма выдавались без учета. И поэтому, естественно, напрашивается вывод: важно и нужно поднимать ответственность кадров, усиливать контроль на производстве.

Принципиально подошли участники балансовой комиссии к результатам труда животноводов. Выяснить недостатки это важно, но не самое главное, о чем и говорили выступающие, принять меры, наметить пути к улучшению работы — вот то, что следует предпринять в первую очередь. К этим мерам следует отнести и воспитательную работу с кадрами. Не случайно было принято решение, которое требует от специалистов, руководителей среднего звена усилить контроль за положением дел на производстве. Ведь успех, в конечном итоге, зависит от людей, их идейной убежденности и профессиональной подготовки, от понимания ими существа предъявляемых к

ним должных требований. А требования в год ударной, ленинской работы особые. Это должен осознавать каждый труженик. И внести свой посильный вклад в общее дело. Между тем, анализируя положение дел в совхозном животноводстве, отмечались факты недобросовестного отношения к своим обязанностям со стороны отдельных доярок и свинок. Выражается это в том, что порой такие люди без души относятся к своему делу, стараются выполнить его кое-как, чтобы пораньше уйти с фермы домой. Но ведь есть же установленное законом рабочее время, нормированный восьмичасовой день, который ни в коем случае нельзя превращать в укороченный.

В наведении здесь порядка первая роль должна принадлежать командирам производства. И что важно, как подчеркивали многие выступающие, бригадир ведь не только отвечает за результаты хозяйствования. Принадлежит ему ведущая роль и в воспитательной работе с подчиненными. И спрос за это должен быть принципиальный, партийный.

С таких позиций участники балансовой комиссии подошли и к оценке работы цеха свиноводства. Результаты его работы за первые два месяца нельзя признать удовлетворительными, поскольку убытки составили свыше одиннадцати тысяч рублей. Надо до конца разбраться с положением дел по искусственному осеменению свиноматок, процент которых составляет значительный процент и ведет к нерентабельности содержания животных по этой причине. Тратятся корма, ведется уход за животными, а конечная цель всего этого процесса — получение деловых поросят — далека.

Балансовая комиссия потребовала от главного зоотехника В. Е. Степанова, бригадиров, всех работников животноводства направить усилия на устранение выявленных недостатков, принять меры, чтобы впредь результаты экономического хозяйствования были значительно выше.

Ю. ВОРОБЬЕВ.



Самое активное участие во всех сельскохозяйственных кампаниях года в колхозе «Заветы Ленина» принимает тракторист первого класса Николай Федорович Семенов. Вся трудовая жизнь этого человека связана с работой на технике. Тридцать лет водит тракторы Н. Ф. Семенов. Он ежегодно успешно выполняет планы и социалистические обязательства по

выработке условной пахоты. За хороший труд передовиком неоднократно поощрялся правлением колхоза.

Сейчас Николай Федорович занят на транспортных работах, подвозит к фермам корма.

НА СНИМКЕ: Н. Ф. Семенов.

Фото Ю. Орлова.

КНИГА НА ПОЛКЕ РАБОЧЕГО СЕЛА

ВСЕМ известно, что наша Родина самая читающая страна мира. Ежедневно издаются сотни миллионов различных книг миллионными тиражами. Неудержимо растет армия читателей. И этот процесс необратим, потому что в условиях социалистического образа жизни одной из важнейших задач является повышение культурного уровня населения, а книга в этом отношении — важнейший источник.

В нашей сельской библиотеке, что находится на центральной усадьбе колхоза «Красный Октябрь», 416 читателей. Это люди самые различные по возрасту, образованию и специальности, но всех их объединяет любовь к книге.

Особенно активными читателями являются специалисты сельского хозяйства — зоотехник Лидия Петровна Иванова, агроном Александра Егоровна Владимировна и другие. В основном они выбирают те книги, которые связаны с их специальностью, одновременно не забывают и о художественной литературе.

Много и с большой пользой для себя и для других читает механизатор Виктор Иванович Михайлов. Его больше других интересуют книги технического содержания, что помогает ему в совершенстве знать сельскохозяйственные машины.

И это ему позволяет охотно трудиться и быть наставником молодежи. Виктор Иванович удостоен звания ударника коммунистического труда.

Самые различные книги по тематике и содержанию можно увидеть на книжных полках семьи Ивановых. Валентина Александровна по профессии бухгалтер, ее муж Павел Иванович работает слесарем по газовым установкам, их дочь Татьяна учится в восьмом классе Звонской школы. Круг чтения этой семьи самый разнообразный. С одинаковым интересом здесь читаются художественные и научные книги, труды В. И. Ленина, книги о Великой Отечественной войне.

Работа нашей библиотеки не замыкается стенами ее комнат. С целью дальнейшего повышения уровня культурно-просветительной работы, в отдаленных деревнях созданы пункты обмена книг, где жители могут получить или сделать заказ на ту или иную литературу. Организуются выставки книг на фермах, в ремонтных мастерских. По информационным бюллетеням колхозники регулярно знакомятся с новыми изданиями, которые пополняют фонд библиотеки.

Е. СИНИЦЫНА,
зав. библиотекой.

◆ К 50-летию со дня основания

ОПОЧЕЦКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ

В 20-е годы повсеместно создавались школы крестьянской молодежи на селе и фабрично-заводские семилетки в городе. Опочецкий агропедтехникум готовил кадры для села. В начале 30-х годов программы пересмотрены, и все педагогические училища стали именоваться педтехникумами.

Первый выпуск учителей был в 1931 году из учащихся выпускных классов Опочецкой школы второй ступени имени А. С. Пушкина с педагогическим уклоном. Второй выпуск — в 1932 году (17 человек).

Чтобы быстрее удовлетворить потребность в педагогических кадрах по Опочецкому, Красногородскому, Пушкинскому, Новоржевскому, Пустошкинскому, Себежскому и Бежаницкому районам, нужно было делать ежегодный набор на 2—3 параллельных курса. Поэтому в 1932 году при педучилище были созданы подготовительные группы по ускоренной подготовке. Принимались с 5—6 и даже 4-классным образованием. Ежегодно выпускалось до ста человек, и в течение 5—6 лет была решена проблема с педагогическими кадрами в семи районах области. Уже в 1938 году педучилище справилось с первым этапом своей ра-

боты по подготовке учителей для начального обучения.

Начиная с 1932 года, училище готовило кадры и путем заочно-курсового обучения. Работал заочно-курсовый сектор, консультпункт. В летнее время для заочников читались лекции, принимались зачеты и экзамены. Так работающие учителя получали образование за курс педучилища.

С окончившими школы второй ступени и другие средние заведения в летний период проводились курсы по методике и педагогике, принимались экзамены. Слушателям выдавался диплом об окончании экстерном педагогического училища. До 1941 года

заочно-курсовое обучение экстерны ежегодно проходило до ста человек. Так педучилище справилось со своими задачами на втором этапе подготовки педагогических кадров.

По мере того, как потребность в учителях для начальных школ не стала проблемой, а подготовка и переподготовка учителей для семилетних школ возлагалась на учительские институты, число училищ сократилось. Педучилища в Пскове и Великих Луках преобразованы в педагогические институты. В области осталось одно педучилище — Опочечское.

Н. ИВАНОВ.

В П А Т

Прошли
ной школ
С лекции
ципы ат
ганды» в
лектор р
Романов.
Заведу
библиоте
сделала
тической
Земные
венного».
Опыт
тическому
флктиве
фильма
вер» Л.

С Е В БИ

В рай
прошел
ных рабо
тическое
новое ка
и систем
провела
ботки Г.
Соверш
массовой
такова
ста обла
отки Г.
познако
с форма
дала ко
товке
конфере
вечеров,
Старш
ской би
ченко р
книгами
Для п
татный л
С. С. Бл
о меж
нии.

С В БИ

В рай
прошел
ных рабо
тическое
новое ка
и систем
провела
ботки Г.
Соверш
массовой
такова
ста обла
отки Г.
познако
с форма
дала ко
товке
конфере
вечеров,
Старш
ской би
ченко р
книгами
Для п
татный л
С. С. Бл
о меж
нии.

С В БИ

26 ма
щная
ра меж
тистов
спортив
Счет —
сменов
Во вт
спортс
сборной
шахмат
сопроти
тупили
рах сод
казал П
команде
доске.
Сборн
победи
ря».
«Красн
рали.
Псковс
Сборна
лела и
том 3:1
В тре
чился
пораже
В. Иван
завода
Шахмат
да усту
1:3.
убедите
совхоз
С таки
цы оде
школьн
В че
ремзав
цам —
счетом
ды над
нами.
рывает
ния за
Посл
нирну
шахмат
«Урож
ка. На
стью
третье
ления

С В БИ

26 ма
щная
ра меж
тистов
спортив
Счет —
сменов
Во вт
спортс
сборной
шахмат
сопроти
тупили
рах сод
казал П
команде
доске.
Сборн
победи
ря».
«Красн
рали.
Псковс
Сборна
лела и
том 3:1
В тре
чился
пораже
В. Иван
завода
Шахмат
да усту
1:3.
убедите
совхоз
С таки
цы оде
школьн
В че
ремзав
цам —
счетом
ды над
нами.
рывает
ния за
Посл
нирну
шахмат
«Урож
ка. На
стью
третье
ления

В ШКОЛЕ АТЕИЗМА

Прошли занятия в районной школе научного атеизма. С лекцией «Ленинские принципы атеистической пропаганды» выступил внештатный лектор райкома КПСС П. М. Романов.

Заведующая районной библиотекой З. П. Пугачева сделала обзор научно-атеистической литературы по теме «Земные корни сверхъестественного».

Опытом работы по атеистическому воспитанию в коллективе поделилась ткачиха филиала объединения «Север» Л. П. Владимировна.

В. АЛЕКСЕЕВ.

СЕМИНАР В БИБЛИОТЕКЕ

В районной библиотеке прошел семинар библиотечных работников района. Практическое занятие по расстановке карточек в алфавитном и систематическом каталоге провела зав. отделом обработки Г. А. Захарова.

Совершенствование форм массовой работы с детьми — такова консультация методиста областной детской библиотеки Г. В. Ньюньюшкиной. Она познакомила библиотекарей с формами массовой работы, дала консультации по подготовке и проведению пресс-конференций, тематических вечеров, диспутов.

Старший библиотекарь детской библиотеки З. А. Дудченко рассказала о работе с книгами В. И. Ленина.

Для присутствующих внештатный лектор райкома КПСС С. С. Блинов прочитал лекцию о международном положении.

В. КОНОХОВА.

СПОРТ

ШАХМАТЫ

26 марта игралась пропущенная встреча первого тура между командами шахматистов ремонтного завода и спортивного клуба «Янтарь». Счет — 2,5:1,5 в пользу спортсменов «Янтаря».

Во втором туре заводские спортсмены встретились со сборной школьников. Юные шахматисты оказали упорное сопротивление, но в итоге уступили — 1,5:2,5. В обоих турах содержательную игру показал П. Капков, играющий в команде ремзавода на первой доске.

Сборная ДСО «Урожай» победила спортсменов «Янтаря». Шахматисты совхоза «Красный фронтвик» проиграла команде отделения Псковского завода — 1:3. Сборная ДСО «Спартак» одолела игроков ГПТУ-6 со счетом 3:1.

В третьем туре вновь отличился П. Капков, нанеся поражение капитану ГПТУ-6 В. Иванову. Спортсмены ремзавода побеждают 3,5:0,5. Шахматисты отделения завода уступают спартаковцам — 1:3. Спортсмены «Янтаря» убедительно переигрывают совхозных шахматистов — 4:0. С таким же счетом урожаевцы одерживают победу над школьниками.

В четвертом туре команда ремзавода уступает урожаевцам — 0,5:3,5. Школьники со счетом 4:0 добиваются победы над совхозными спортсменами. Команда ГПТУ-6 проигрывает шахматистам отделения завода 1:3.

После четырех туров турнирную таблицу возглавляют шахматисты сборной ДСО «Урожай», имеющие 13,5 очка. На втором месте с десятью очками спартаковцы, на третьем — спортсмены отделения Псковского завода.

С. ПЕТРОВ,
внешт. корр.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Приумножать богатства природы

На днях совет районного общества охотников и рыболовов на своем заседании заслушал отчет о работе правления. С докладом выступил председатель правления В. Е. Пуховиков.

В докладе отмечалось, что в социалистическом соревновании среди районных обществ охотников и рыболовов области нашему обществу, занявшему первое место, присуждены переходящее Красное знамя, диплом I степени и денежная премия.

— Эта высокая оценка нас радует, — говорит докладчик В. Е. Пуховиков. — Она достигнута благодаря тесной связи с партийными и советскими организациями, большой работе передовых коллективов общества, передовых охотников, природолюбив.

Охотничье хозяйство в районе ведется на площади более 175 тысяч гектаров. В этих угодьях обитает около 20 видов охотничьих животных, в том числе 17 видов пушных зверей, 3 — копытных и много видов охотничьих птиц. В прошлом году охотничье хозяйство дало государству свыше 16 тонн мяса лосей и кабанов, средним сдаточным весом соответственно 178 и 47 килограммов. Перевыполнен план по сдаче государству пушнины на 16 процентов. Добросовестно отнеслись к выполнению социалистических обязательств по этому показателю Матюшкинская первичная организация, Болгатовская, ПМК-17 «Псковмелиорация», где председатели Л. Е. Егоров, М. Ф. Никифоров, В. П. Иванов.

Хорошо относится к делу охотник из деревни Раково Болгатовского сельсовета Михаил Иванович Иванов. Он один добыл и сдал пушнины государству на сумму 447 рублей, или пять годовых норм, за что неоднократно поощрялся. Михаил Иванович Абрамов из деревни Князи Матюшкинского сельсовета сдал пушнины на 309 рублей.

В минувшем году большинство первичных организаций справилось с планом биотехнических мероприятий. Заготовлено и скормлено обитателям охотничьих угодий около трех тонн сена, около двух тысяч веников, более семи тонн картофеля, пяти тонн зерноотходов, посеяно 11,5 гектара кормовых культур, выложено 207 солонцов, устроено 50 стационарных кормушек для косуль, подрублена осина на 312 площадках. Более ста штук сделано искусственных гнезд для уток.

В настоящее время принимаются решительные меры борьбы с волками. В прошлом году истреблено 29 волков, из них 14 взрослых. В текущем году из плана 25 штук уже уничтожено 12, в том числе 6 волчиц.

В докладе и выступлениях участников заседания наряду с положительной деятельностью общества вскрывались и недостатки, вносились конкретные предложения по улучшению работы.

И. АЛЕКСЕЕВ.

Родилась П. Е. Богданова и выросла в Воронежской области в семье крестьянина. С детства запомнились ей стихи, которые читали у них в доме, в школе о лесе. С годами росла любовь к лесу и укреплялось желание посвятить ему всю жизнь. Профессия была выбрана без колебаний. После школы — учеба в Хреновском лесотехникуме, а затем Полина получила диплом лесотехника и направление на работу на Псковщину.

Самостоятельная трудовая деятельность в должности помощника лесничего у Полины Егоровны Богдановой началась в 1956 году. Лесничеством тогда руководил Анатолий Григорьевич Литвиненко, опытный, авторитетный специалист, а директором лесхоза был Иван Иванович Корнуков. Хорошие советы и наставления старших товарищей помогли молодому специалисту. Год от года Полина становилась квалифицированным, любящим свое дело лесоводом. Часто ей приходилось исполнять обязанности лесничего.

Имея почти 25-летний опыт работы, 13 лет она возглавляет Глубоковское лесничество. В дождь и в снег, в метель и в жаркую погоду несет она нелегкую почетную вахту.

ПОЛИНА Егоровна является хорошим организатором. За эти годы здесь сложился дружный коллектив. Только среди лесников — 15 ударников коммунистического труда. Среди них кавалер ордена Ленина Анатолий Иванович Сидоров, лесники Николай Михайлович Михайлов, Василий Иванович Иванов, Алексей Иванович Федоров и многие другие.

Лесничий много внимания уделяет работе с молодежью. После увольнения из рядов Советской Армии пришел работать мастером леса Владимир Николаев. Сейчас он учится заочно в лесном техникуме. Но это не мешает ему добросовестно относиться

к делу. Унаследовал профессию лесовода ее сын Владимир, который окончил Великолукский лесотехникум, работал в Глубоком, а в настоящее время служит в армии.

П. Е. Богданова принимает активное участие в общественной работе. Избиралась депутатом районного Совета. На протяжении многих лет является депутатом Глубоковского сельского Совета. Является пропагандистом экономической учебы.

МНОГОГРАННАЯ организаторская, воспитательная и общественная деятельность, связь с населением способствуют решению производственных задач. Только за последние десять лет создано лесных культур на 729 гектарах. Проведены реконструк-

ХОЗЯЙКА ЛЕСА

ции на площади 134 гектаров, рубки-уходы и другие немаловажные работы.

На протяжении многих лет Глубоковское лесничество занимает первое место в социалистическом соревновании среди восьми лесничеств лесхоза. Вот и в нынешнем году, соревнуясь за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, производственное задание первого квартала коллектив выполнил досрочно.

За добросовестный труд, высокие показатели в социалистическом соревновании Полина Егоровна Богданова имеет правительственную награду. Ей неоднократно вручались знаки «Победитель социалистического соревнования». Портрет женщины занесен на районную Доску почета. Полина Егоровна награждена значками «За сбережение и приумножение лесных богатств РСФСР», «XX лет безупречной работы в государственной лесной охране».

А. ИВАНОВ.



НАЧАЛО АПРЕЛЯ.

Фотоэтнод.

ЛЕСАМ ШУМЕТЬ ВЕЧНО

ЛЕСА составляют бесценное национальное достояние нашей Родины. Они хранят жизнь и благополучие планеты. Забота о лесах — забота о благе грядущих поколений — важнейшая государственная задача.

Сейчас в лесах звучит уже не «топор дровосека», а раздается шум моторов и вывозят древесину не на лошадке, а на могучих лесовозах. Только за четыре года десятой пятилетки лесхозом сделано сплошных рубок на площади 1424 гектара.

Для того, чтобы леса шумели вечно, не скудели их запасы, коллектив лесхоза стремится не допустить разрыва между рубкой леса и лесо-

восстановлением. Эта задача решается успешно. Так, за эти же годы лесхозом произведено посева-посадки леса на площади 1503 гектарах, в том числе на вырубках — 1208 гектарах. Кроме того, обращается большое внимание уходу за лесокультурами. За прошедшие четыре года уход произведен на 7276 гектарах. Плюс к этому осушено 7170 гектаров заболоченных площадей.

За этими сухими цифрами стоят люди лесоохраны. Это большой, нелегкий и благородный труд защитников ле-

са. Короче говоря, мы не только рубим, но и охраняем, восстанавливаем лес.

Лесхоз с 1970 года занимается выращиванием посадочного материала в теплицах с полиэтиленовым покрытием, площадь которых за прошедшие годы расширилась с 0,02 гектара до 0,40 гектара. За четыре года десятой пятилетки выращено посадочного материала около десяти миллионов штук. В это важное дело много вложено творческого труда и энергии главного лесничего лесхоза А. П. Кузьмина и лесничего В. А.

Головина. Сейчас мы обеспечиваем полностью наши потребности посадочным материалом.

В настоящее время в коллективе широко развернулось социалистическое соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Нам предстоит провести лесовосстановительные работы — посев и посадку на площади около 400 гектаров, заложить теплиц 0,40 га. Заканчивается подготовка лесопосадочных матов.

Е. ГРИГОРЬЕВА,
инженер лесхоза.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

БЕЗ ВСЯКОГО ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННОГО

КАК сообщают из Макушина, колхоз «Большевик» внедряет в животноводстве новую форму специализации.

то теперь председатель колхоза А. И. Андреев и главный зоотехник З. И. Михайлова решили отступить от этого правила.

рез месяц—другой продадим. Можно таким путем выполнить план? Да!

го года колхоз ни одной телки не закупил, хотя свободные помещения есть.

П. И. ЧИЧИКОВ — известный герой бессмертного творения Н. В. Гоголя снискал себе печальную известность тем, кто считал «мертвые души».

„МЕРТВЫЕ ДУШИ“ нета. И метод, избранный руководством и бухгалтерской службой, был прост — завысить в годовом отчете среднегодовую численность членов колхоза.

думаешь, какая-то там двухзначная цифра. Что от этого изменится? Но на то и сидят умные головы, чтобы предвидеть.

ровы, существующие только на бумаге, были включены в фонд зарплаты, не вкладывая в колхозное производство никакого труда.

И ЧЕГО здесь только нет в воскресенье! И шкурки нутрии и норки.

ОДНОГО ТОЛЬКО НЕТ... ми махера. Он разноцветной радугой-дуги переливается под взорами любопытных.

Можно найти и колжанные женские сапоги. Торгуют ими аккуртно, показывают только по одной паре.

пки. Но нет часто только одного, блюстителя законов, который бы почаще привлекал к ответственности сомнительных торгашей диффизитом.

С НЕКОТОРЫХ пор в стенах городского профтехучилища стали происходить странные события.

В СВОИХ СТЕНАХ верхней одежде, как это случилось с учащимся М. После занятий захотел он набросить свой полушубок, глядя, а его нет.

своего поста, не проявили всей сознательности, вытекающей из общественного долга.

Администрация училища стоит задуматься над этим фактом. Он, к сожалению, не единичен.

„Ежик у“ отвечают В ЗАМЕТКЕ, опубликованной в газете 15 марта под таким заголовком, рассказывалось о неудовлетворительном приготовлении веточного корма в колхозе имени Жданова.

„ДЛЯ ГАЛОЧКИ“ бригадиру второй бригады А. И. Федорову объявлен выговор. За бесконтрольность за работой животноводов зоотехнику колхоза В. Николаеву объявлен строгий выговор.

Правление колхоза принимает меры к ежедневному размолу веток. Через районное объединение «Сельхозтехника» колхоз приобретает еще три агрегата для этих целей.

Ю. ИВАНОВ. в вкусу, ни по его полезным свойствам. Занимаясь выводом нового сорта, фермер постоянно подбирал подходящую почву.

В мире интересного Чай с чесноком Чеснок, как известно, широко используется в национальных кухнях многих стран.

бавляется в большом количестве в рыбные блюда. Однако многим не по нраву чесночный запах.

Оказалось, что таким местом для возделывания чеснока без запаха оказались междурядья в чайных плантациях.

Ю. ИВАНОВ. в вкусу, ни по его полезным свойствам. Занимаясь выводом нового сорта, фермер постоянно подбирал подходящую почву.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 АПРЕЛЯ, СУББОТА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Выставка Буратино».

всю оставшуюся жизнь. Телефильм. 1-я серия. 15.15 — «По вашим письмам».

7 АПРЕЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время. 8.40 — Гимнастика. 9.05 — Программа мультипликационных фильмов.

6 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись!».

К сведению руководителей!

В целях сохранности дорожных покрытий от разрушения в период весенней распутицы, исполком райсовета принял распоряжение закрыть с 7 апреля по 7 мая 1980 года движение автомобильного и тракторного транспорта по маршрутам следующих дорог:

КИНО

«МАЯК»

5-7 апреля

Новый художественный фильм «ПАНИ МАРИЯ»

ДОМ КУЛЬТУРЫ

5-6 апреля

Художественный фильм «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ»

ПОГОДА

По сведениям метеорологической станции, сегодня ожидается переменная облачность без осадков, ветер северо-западный, северный, 5 метров в секунду.

Прием объявлений

в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме выходных — субботы и воскресенья.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районного отделения и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист Печать высокая Заказ 707. Тираж 7243.